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LAMPIRAN 1 Bahan Penelitian 

1. MODUL AJAR (Pertemuan 1) 

 

 

SEKOLAH DASAR (SD/MI) 

Nama Penyusun : Aprianti Seremane 

Nama Sekolah  : UPT SDN 6 Makale Utara 

Mata Pelajaran : IPAS 

Kelas / Semester :V (5) / I (Ganjil) 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 

IPAS SD KELAS 5 

IDENTITAS UMUM 

A. IDENTITAS MODUL 

Penyusun  : Aprianti Seremane    

Instansi   : UPT SDN 6 Makale Utara 

Tahun Penyusun : Tahun 2024 

Jenjang Sekolah  : SD 

Mata Pelajaran  : IPAS 

Fase / Kelas  : C/V 

BAB 1  : Melihat Karena Cahaya, Mendengar Karena 

Bunyi  

Topik   : A. Cahaya dan Sifatnya 

Alokasi Waktu  : 60 Menit 

 



B. KOMPETENSI AWAL 

 Menjelaskan sifat-sifat bunyi dan cahaya melalui percobaan sederhana 

 Mendemonstrasikan bagaimana sistem pendengaran dan penglihatan 

manusia bekerja. 

C. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Beriman, bertakwa kepada TUHAN Yang Maha Esa dan berakhlak 

mulia. 

 Berkebinekaan global. 

 Bergotong royong. 

 Mandiri. 

 Bernalar kritis, dan  

 Kreatif. 

D. SARANA DAN PRASARANA 

 Sumber Belajar: (Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, Dan 

Teknologi Republik Indonesia, 2021 Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial 

untuk SD Kelas V, Penulis: Amalia Fitri, dkk dan Internet), Lembar 

kerja peserta didik. 

 Papan Tulis dan Spidol 

 Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 

 Media Srapbook 

 Ruang Kelas 

E. TARGET PESERTA DIDIK 

 Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam 

mencerna dan memahami materi ajar. 

 Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami 

frngan cepat, mampu mencapai keterampilan nerpikir aras tinggi 

(HOTS), dan memiliki keterampilan memimpim. 

F. MODEL PEMBELAJARAN 

 CTL (Contextual Teaching and Learning) 

 



KOMPETENSI INTI 

A. TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Peserta didik dapat menjelaskan sifat-sifat cahaya dan bayangan dengan 

pendekatan kontekstual berbantuan media scrapbook 

B. PEMAHAMAN BERMAKNA 

Meningkatkan kemampuan siswa dalam melakukan aktivitas yang berkaitan 

dengan tema pembelajaran sebagai perkenalan, menyampaikan apa yang ingin 

dan akan dipelajari di bab ini. Dan membuat rencana belajar. 

C. PERTANYAAN PEMANTIK 

1. Bagaimana cahaya merambat?  

2. Mengapa ada bayangan? Apa yang memengaruhi bentuk bayangan?  

3. Mengapa kita bisa melihat bayangan kita di cermin?  

4. Bagaimana pelangi terbentuk?  

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

N

o 

Tahapan Guru Siswa 

1 Kegiatan 

Pendahulua

n 

 Guru dan peserta didik 

memulai dengan bernyanyi 

dan berdoa bersama. 

 Guru menyapa peserta didik 

dan melakukan pemeriksaan 

kehadiran 

 Guru dibantu siswa 

menyiapkan alat pembelajaran 

 Guru menyediakan media 

pembelajaran. 

 Peserta didik 

dan guru 

memulai 

dengan 

bernyanyi dan 

berdoa 

bersama. 

 Peserta didik 

disapa dan 

melakukan 



 Guru menyampaikan tujuan 

pembelajaran. 

pemeriksaan 

kehadiran 

bersama guru. 

 Siswa 

membantu guru 

menyiapkan 

alat 

pembelajaran. 

 Siswa 

menggunakan 

media 

pembelajaran 

 Siswa 

mendengarkan 

guru 

menyampaikan 

tujuan 

pembelajaran. 

2 Kegiatan 

Inti 

 Guru mengingatkan kembali 

dan menjelaskan pelajaran 

yang akan dipelajari 

 Memberikan pendekatan 

kontekstual  

 Langkah-langkahnya: 

 Siswa 

mendengarkan 

dan 

memperhatikan 

materi yang 

akan diajarkan 



a. Bertanya (Questioning) guru 

memperlihatkan gambar 

yang ada di dalam media 

scrapbook kemudian guru 

memberikan pertanyaan 

kepada siswa: 

 

- apakah kalian pernah 

melihat cahaya ?  

-  apakah kita membutuhkan 

benda tersebut di kehidupan 

kita ? 

      

- apa yang kalian lihat dari 

gambar tersebut ? 

- mengapa bola dalam gambar 

tersebut memiliki 

bayangan ? 

- apakah kalian juga memiliki 

bayangan ? dan pada saat 

apa kita dapat melihat 

 Siswa 

menyebutkan 

pengamatannya 

tentang apa saja 

yang mereka 

butuhkan 

 Langkah-

langkah 

kontekstual: 

a. Siswa 

menjawab 

pertanyaan 

dari guru 

tentang 

gambar yang 

ada di media 

scrapbook 

a. Siswa 

memperhatik

an gambar 

yang ada 

pada 

scrapbook  

b. Siswa terbagi 

dalam 4 

kelompok 

c. Siswa 

mengerjakan 

soal secara 

berkelompok 



bayangan ? 

b. Permodelan (Modelling) 

guru menunjukkan gambar 

yang ada dalam scrapbook 

dan menjelaskan gambar 

tersebut 

c. Masyarakat belajar 

(Learning Community) guru 

membagi siswa kedalam 

kedalam 4 kelompok untuk 

menjawab pertanyaan yang 

diberikan guru. 

d. Kontruktivisme 

(contruktivisme) guru 

memberikan pertanyaan 

yang dikerjakan secara 

berkelompok, kemudian 

guru meminta salah satu 

siswa membacakan soal 

yang ada dalam scrapbook, 

siswa yang lain mendengar 

dan menulis pertanyaan itu. 

1. Bagaimana cahaya merambat?  

2.  Mengapa kalian memiliki 

bayangan? Dan mengapa 

bayangan tubuh kalian  

dapat berubah-ubah?  

3.  Mengapa kalian bisa melihat 

bayangan di cermin?  

d. Siswa 

menuliskan 

hasil kerja 

kelompok 

e. Siswa 

mendengarka

n penjelasan 

dari guru 

f. Siswa 

menjawab 

soal yang 

diberikan 

 Siswa 

menuliskan 

kesimpulan 



4.  Bagaimana pelangi terbentuk?  

5.  Apakah sifat cahaya yang 

paling sering kalian rasakan 

sehari-hari?  

6.  Bagaimana cahaya berperan 

terhadap penglihatan kita? 

e. Inquiry (menemukan) dari 

penjelasan yang telah 

diberikan guru meminta 

siswa menuliskan sifat-sifat 

cahaya yang pernah 

dirasakan atau alami  

f. Refleksi (Reflection) 

memberikan informasi dan 

menjelaskan pertanyaan 

yang telah dijawab dengan 

benar 

g.  Penilaian (Autentic 

Assessmen) melakukan 

evaluasi dengan menjawab 

soal  pilihan ganda yang 

diberikan. 

 Guru meminta siswa untuk 

menuliskan kesimpulan dari 

pembelajaran yang telah 

dipelajari hari ini. 



3 Kegiatan 

Penutup 

 Guru bersama siswa 

menyimpulkan isi materi pada 

pembelajaran hari ini 

 Guru bertanya kepada siswa 

tentang kendala yang mungkin 

dialami dalam pembelajaran 

 Guru bersama siswa menutup 

kegiatan dengan Doa dan 

Salam 

 Siswa bersama 

guru 

menyimpulkan 

materi materi 

yang telah 

dipelajari 

 Siswa 

mengkomunika

sikan tentang 

kendala yang 

dihadapi dalam 

pembelajaran 

 Siswa dan guru 

bersama 

menutup 

kegiatan dengan 

Doa dan Salam 

 

 

 



Rantelemo, 16 Juli 2024 

Guru Kelas                                                Peneliti 

 

 

               Jelianto Pabiringan, S.Pd.                         Aprianti Seremane 

NIP. 199110142022211001                          220118063                 

                                                                      

Mengetahui, 

               

E. REFLEKSI 

(Untuk memandu peserta didik, lihat bagian refleksi di panduan umum buku 

guru). 

1. Bagaimana perasaan kalian setelah mencoba menjadi 

ilmuwan?  

2. Bagaimana perasaan kalian ketika teman kalian berhasil 

menebak sifat  

cahaya dari percobaan yang kalian siapkan?  

3. Apa kesulitan yang kalian hadapi saat melakukan kegiatan 

ini? Bagaimana  



kalian mengatasinya?  

4. Apakah kalian puas terhadap hasilnya? Adakah yang ingin 

kalian perbaiki  

dari pekerjaan kelompok kalian?  

5. Bagaimana cahaya merambat?  

6. Mengapa kalian memiliki bayangan? Dan mengapa bayangan 

tubuh kalian  

dapat berubah-ubah?  

7. Mengapa kalian bisa melihat bayangan di cermin?  

8. Bagaimana pelangi terbentuk?  

9. Apakah sifat cahaya yang paling sering kalian rasakan 

sehari-hari?  

10. Bagaimana cahaya berperan terhadap penglihatan kita?  

F. ASSEMEN / PENILAIAN 

a. Sikap  

b. Pengetahuan 

c. Keterampilan 

G. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

Pengayaan  

 Peserta didik dengan nilai rata-rata dan nilai diatas rata-rata mengikuti 

pembelajaran dengan pengayaan. 

Remedial  

Diberikan kepada peserta didik yang membutuhkan bimbingan untuk 

memahami materi atau pembelajaran mengulang kepada siswa yang belum 

mencapai CP. 



Media Scrapbook 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. MODUL AJAR (Pertemuan 2) 

 

 

 

SEKOLAH DASAR (SD/MI) 

Nama Penyusun : Aprianti Seremane 

Nama Sekolah  : UPT SDN 6 Makale Utara 

Mata Pelajaran : IPAS 

Kelas / Semester :V (5) / I (Ganjil) 

MODUL AJAR KURIKULUM MERDEKA 

IPAS SD KELAS 5 

IDENTITAS UMUM 

G. IDENTITAS MODUL 

Penyusun  : Aprianti Seremane    

Instansi   : UPT SDN 6 Makale Utara 

Tahun Penyusun : Tahun 2024 

Jenjang Sekolah  : SD 

Mata Pelajaran  : IPAS 

Fase / Kelas  : C/V 

BAB 1  : Melihat Karena Cahaya, Mendengar 

Karena Bunyi  

Topik   : B. Melihat Karena Cahaya 

Alokasi Waktu  : 60 Menit 

 



H. KOMPETENSI AWAL 

 Menjelaskan sifat-sifat bunyi dan cahaya melalui percobaan 

sederhana 

 Mendemonstrasikan bagaimana sistem pendengaran dan 

penglihatan manusia bekerja. 

I. PROFIL PELAJAR PANCASILA 

 Beriman, bertakwa kepada TUHAN Yang Maha Esa dan berakhlak 

mulia. 

 Berkebinekaan global. 

 Bergotong royong. 

 Mandiri. 

 Bernalar kritis, dan  

 Kreatif. 

J. SARANA DAN PRASARANA 

 Sumber Belajar: (Kementerian Pendidikan, Kebudayaan, Riset, Dan 

Teknologi Republik Indonesia, 2021 Ilmu Pengetahuan Alam dan 

Sosial untuk SD Kelas V, Penulis: Amalia Fitri, dkk dan Internet), 

Lembar kerja peserta didik. 

 Papan Tulis dan Spidol 

 Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 

 Media Srapbook 

 Ruang Kelas 

K. TARGET PESERTA DIDIK 

 Peserta didik reguler/tipikal: umum, tidak ada kesulitan dalam 

mencerna dan memahami materi ajar. 

 Peserta didik dengan pencapaian tinggi: mencerna dan memahami 

frngan cepat, mampu mencapai keterampilan nerpikir aras tinggi 

(HOTS), dan memiliki keterampilan memimpim. 

L. MODEL PEMBELAJARAN 

 CTL (Contextual Teaching and Learning) 



KOMPETENSI INTI 

H. TUJUAN KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 Peserta didik dapat mengetahui bagian-bagian mata dan fungsinya 

melalui pembelajaran dengan menggunakan pendekatan kontekstual 

berbantuan media scrapbook. 

I. PEMAHAMAN BERMAKNA 

Meningkatkan kemampuan siswa dalam melakukan aktivitas yang berkaitan 

dengan tema pembelajaran sebagai perkenalan, menyampaikan apa yang ingin 

dan akan dipelajari di bab ini. Dan membuat rencana belajar. 

J. PERTANYAAN PEMANTIK 

1. Mengapa kita bisa melihat benda?  

2. Bagaimana cara mata kita bekerja?   

K. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

N

o 

Tahapan Guru Siswa 

1 Kegiatan 

Pendahulu

an 

 Guru dan peserta didik memulai 

dengan bernyanyi dan berdoa 

bersama. 

 Guru menyapa peserta didik dan 

melakukan pemeriksaan 

kehadiran 

 Guru dibantu siswa menyiapkan 

alat pembelajaran 

 Guru menyediakan media 

pembelajaran. 

 Guru menyampaikan tujuan 

 Peserta didik 

dan guru 

memulai 

dengan 

bernyanyi 

dan berdoa 

bersama. 

 Peserta didik 

disapa dan 

melakukan 



pembelajaran. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pemeriksaan 

kehadiran 

bersama 

guru. 

 Siswa 

membantu 

guru 

menyiapkan 

alat 

pembelajaran

. 

 Siswa 

menggunaka

n media 

pembelajaran 

 Siswa 

mendengarka

n guru 

menyampaik

an tujuan 

pembelajaran

. 



2 Kegiatan 

Inti 

 Guru mengingatkan kembali dan 

menjelaskan pelajaran yang akan 

dipelajari 

 Memberikan pendekatan 

kontekstual  

 Langkah-langkahnya: 

a. Bertanya 

(Questioning) guru 

memperlihatkan 

gambar yang ada di 

dalam media 

scrapbook kemudian 

guru memberikan 

pertanyaan kepada 

siswa: 

 

- Mengapa kita bisa melihat benda?  

- Apa saja yang tidak bisa kita 

lakukan jika kita tidak bisa 

melihat?  

- Mengapa kita perlu berkedip ? 

- Apakah kalian bisa menyebutkan 

bagian-bagian mata ? 

     

 Siswa 

mendengarka

n dan 

memperhatik

an materi 

yang akan 

diajarkan 

 Siswa 

menyebutkan 

pengamatann

ya tentang 

apa saja yang 

mereka 

butuhkan 

 Langkah-

langkah 

kontekstual: 

b. Siswa 

menjawab 

pertanyaan 

dari guru 

tentang 

gambar 

yang ada di 

media 

scrapbook 

c. Siswa 

memperhat

ikan 

gambar 



 

- apa yang kalian lihat dari 

gambar tersebut ? 

- bagaimana bentuk mata yang 

kalian lihat pada gambar ini ? 

- apakah kalian tahu bagian-

bagian dalam mata ? 

b. Permodelan 

(Modelling) guru 

menunjukkan gambar 

mata yang ada dalam 

scrapbook dan 

menjelaskan bagian-

bagian mata serta 

fungsinya. 

c. Masyarakat belajar 

(Learning 

Community) guru 

membagi siswa 

kedalam kedalam 4 

kelompok untuk 

menjawab pertanyaan 

yang diberikan guru. 

d. Kontruktivisme 

(contruktivisme) guru 

yang ada 

pada 

scrapbook  

d. Siswa 

terbagi 

dalam 4 

kelompok 

e. Siswa 

mengerjak

an soal 

secara 

berkelomp

ok 

f. Siswa 

menuliska

n hasil 

kerja 

kelompok 

g. Siswa 

mendengar

kan 

penjelasan 

dari guru 

h. Siswa 

menjawab 

soal yang 

diberikan 

 Siswa 

menuliskan 

kesimpulan 



memberikan 

pertanyaan yang 

dikerjakan secara 

berkelompok, 

kemudian guru 

meminta salah satu 

siswa membacakan 

soal yang ada dalam 

scrapbook, siswa 

yang lain mendengar 

dan menulis 

pertanyaan itu. 

a. Apa fungsi dari berkedip 

dan apa yang terjadi jika 

kita tidak berkedip?  

b. Mengapa saat mata kita 

terkena kotoran akan keluar 

air mata?  

c. Apakah kita boleh melihat 

cahaya yang terlalu terang? 

Mengapa?  

d. Berikan contoh aktivitas 

atau pekerjaan yang 

membutuhkan perlindungan  

terhadap mata!  

e. Inquiry (menemukan) 

dari penjelasan yang 



telah diberikan guru 

meminta siswa 

menuliskan apa yang 

mereka alami ketika 

menutup mata, 

melihat cahaya yang 

berlebihan dan 

bagaimana ketika kita 

melihat di dalam 

ruangan  

f. Refleksi (Reflection) 

memberikan 

informasi dan 

menjelaskan 

pertanyaan yang telah 

dijawab dengan benar 

g. Penilaian (Autentic 

Assessmen) 

melakukan evaluasi 

dengan menjawab 

soal  pilihan ganda 

yang diberikan. 

 Guru meminta siswa untuk 

menuliskan kesimpulan dari 

pembelajaran yang telah 

dipelajari hari ini. 



3 Kegiatan 

Penutup 

 Guru bersama siswa 

menyimpulkan isi materi pada 

pembelajaran hari ini 

 Guru bertanya kepada siswa 

tentang kendala yang mungkin 

dialami dalam pembelajaran 

 Guru bersama siswa menutup 

kegiatan dengan Doa dan Salam 

 Siswa 

bersama guru 

menyimpulka

n materi 

materi yang 

telah 

dipelajari 

 Siswa 

mengkomuni

kasikan 

tentang 

kendala yang 

dihadapi 

dalam 

pembelajaran 

 Siswa dan 

guru bersama 

menutup 

kegiatan 

dengan Doa 

dan Salam 

 

 



Rantelemo,18 Juli 2024 

Guru Kelas                                                Peneliti 

 

 

               Jelianto Pabiringan, S.Pd.                         Aprianti Seremane 

NIP. 199110142022211001                          220118063                 

                                                                      

Mengetahui, 

 

L. REFLEKSI 

(Untuk memandu peserta didik, lihat bagian refleksi di panduan umum 

buku guru). 

1. Hal baru apakah yang kalian dapatkan dari topik ini?  

2. Apa hubungan cahaya dan proses melihat?  

3. Mengapa kita tetap bisa melihat ketika malam hari?  

4. Mengapa kita perlu berkedip?  

5. Informasi apa yang diberikan oleh mata kita? Jika mata 

kita tidak berfungsi,  



adakah cara lain untuk mendapatkan informasi ini?  

6. Apa saja yang tidak bisa kita lakukan jika kita tidak bisa 

melihat?  

7. Menurut kalian cara apa saja yang bisa dilakukan untuk 

menjaga kesehatan  

mata kita?  

M. ASSEMEN / PENILAIAN 

a. Sikap  

b. Pengetahuan 

c. Keterampilan 

N. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL 

Pengayaan  

 Peserta didik dengan nilai rata-rata dan nilai diatas rata-rata 

mengikuti pembelajaran dengan pengayaan. 

Remedial  

Diberikan kepada peserta didik yang membutuhkan bimbingan untuk 

memahami materi atau pembelajaran mengulang kepada siswa yang 

belum mencapai CP. 

LAMPIRAN 

Media Scrapbook 



 

 

 

 

  



LAMPIRAN 2 Lembar Observasi 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 



 



 



 



 



Lampiran 3 Instrumen Penelitian 

INSTRUMEN SOAL PILIHAN GANDA 

 

Nama   : 

Kelas/Semester : V/1 

Bab 1   : Melihat Karena Cahaya, Mendengar Karena Bunyi 

Topik   : A. Cahaya dan Sifatnya 

A. Petunjuk Mengerjakan Soal 

1. Tulislah nama anda pada lembar soal sekaligus lembar jawaban yang telah 

disediakan 

2. Periksa dan bacalah soal dengan teliti sebelum menjawabnya. 

3. Kerjakanlah terlebih dahulu soal-soal yang kamu anggap mudah 

4. Periksalah pekerjaan anda sebelum diserahkan kepada guru. 

II.  Berilah tanda silang ( x ) pada salah satu huruf a,b,c,d pada lembar soal 

sekaligus lembar jawaban yang dianggap paling benar. 

1. Apa yang menyebabkan kita dapat melihat suatu benda.... 

a. Panasnya benda 

b. Bunyi yang dihasilkan benda 

c. Cahaya yang di pantulkan oleh benda 

d. Bau yang keluar dari benda 

2. Bagaimana cara kita melihat warna pada suatu benda.... 

a. Mata kita menangkap panas dari benda 

b. Mata kita menangkap suara dari benda 

c. Mata kita menangkap cahaya yang dipantulkan oleh benda 

d. Mata kita menangkap bau dari benda 

3. Bagaimana bunyi dapat terjadi... 



a. Dengan menghasilkan panas 

b. Dengan menghasilkan cahaya 

c. Dengan getaran suatu benda 

d. Dengan memantulkan cahaya 

4. Bagaimana telinga manusia menerima bunyi... 

a. Telinga menangkap getaran suara 

b. Telinga menghasilkan getaran suara 

c. Telinga memantulkan getaran suara 

d. Telinga menangkap cahaya dari suara 

5. Apabila cahaya dihalangi dapat berbentuk... 

a. Bayangan  

b. Gambar yang sederhana 

c. Pantulan  

d. Tidak terlihat 

6. Supaya kita bisa melihat sebuah benda maka kita memerlukan... 

a. Cahaya  

b. Suara  

c. Panah  

d. Gerak  

7. Berikut ini adalah termasuk sumber-sumber cahaya, kecuali.... 

a. Lilin  

b. Batu  

c. Matahari  

d. Lampu  

8. Benda yang dapat ditembus oleh cahaya disebut... 

a. Benda gelap 

b. Benda keruh 

c. Benda bening 

d. Benda coklat 

9. Contoh pemakaian cermin cembung adalah... 

a. Spion mobil 



b. Cermin rumah 

c. Kaca jendela 

d. Kaca lampu senter 

10. Semua benda yang dapat memancarkan cahaya disebut... 

a. Cahaya lampu 

b. Sumber cahaya 

c. Cahaya terang 

d. Benda bercahaya 

11. Alat-alat yang memanfaatkan proses pemantulan cahaya disebut... 

a. Cahaya  

b. Lensa  

c. Cermin  

d. Kaca  

12. Pemantulan cahaya yang terjadi pada permukaan yang rata adalah 

pemantulan... 

a. Teratur  

b. Searah  

c. Tidak teratur 

d. Tidak terarah 

13. Pemantulan baur terjadi karena sinar mengenai permukaan benda... 

a. Kasar  

b. Gelap  

c. Bening  

d. Halus  

14. Sinar matahari dapat masuk keruangan melalui suatu lubang. Hal ini 

menunjukkan bahwa cahaya... 

a. Merayap lurus 

b. Dapat diuraikan 

c. Dapat menembus benda bening 

d. Dapat dibiaskan 

 



15. Contoh benda bening adalah sebagai berikut.... 

a. Kaca bening, es batu, air bersih 

b. Kaca bening, air bersih, susu 

c. Kaca bening, air kotor, kayu 

d. Batu, air jernih, kayu  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN 4 Hasil Tes  

 



 



 



 

 

 

 



Lampiran 5 Kelolah Data 

Rekapitulasi Hasil Belajar Kelas Eksperimen (Pretest) 

 

 

Rekapitulasi Hasil Belajar Kelas Eksperimen (Posttest) 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Briliant 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 6 40

Aimar 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 11 73

Kinanti Elfira Kadang1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 10 67

Tio 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 12 80

Aser Arung 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 11 73

Cliffani Angelina 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 7 47

Arya 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 11 73

Riski 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 10 67

Andika 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 9 60

Elysia A.B 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 13 87

Isna 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 12 80

Nelson 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93

Queen 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 1 9 60

Setri Banne Tasik 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 11 73

Avel 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 12 80

Afika Padendenan 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 6 40

Karin Frisilia Parabang0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 5 33

Putri 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 13 87

Nama
Butir Soal

Jumlah Skor

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Briliant 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 7 47

Aimar 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93

Kinanti Elfira Kadang1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 12 80

Tio 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 13 87

Aser Arung 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 14 93

Cliffani Angelina 0 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 67

Arya 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 12 80

Riski 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 12 80

Andika 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 11 73

Elysia A.B 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 14 93

Isna 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 13 87

Nelson 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 13 87

Queen 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 12 80

Setri Banne Tasik 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 13 87

Avel 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 14 93

Afika Padendenan 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 7 47

Karin Frisilia Parabang0 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 6 40

Putri 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 14 93

Nama
Butir Soal

Jumlah Skor



 

Rekapitulasi Hasil Belajar Kelas Kontrol (Pretest) 

 

 

Rekapitulasi Hasil Belajar Kelas Kontrol (Posttest) 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Sergio 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 1 1 11 73

Maria Akventy Pegy1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 13 87

Kayla Rante Labi' 1 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 6 40

Angel Sima 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 12 80

Brigita Salino 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 6 40

Brigita M.P 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 8 53

Vetran Syaputra 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 11 73

Nadine Lucia Sa'de 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 10 67

Carli P. 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 5 33

Jestin Merry Kerin E.1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 12 80

Agas Tinus P. 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 5 33

Jordy P. 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 4 27

Arsy Aris Patabang 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 6 40

Anastasya 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 12 80

Alfian 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 7 46

Gisela 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 8 53

Agnes Para'pak 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 1 0 1 6 40

Evelylyn R. 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 4 27

Sisilia Samma 1 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 12 80

Geril 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 6 40

Nama
Butir Soal

Jumlah Skor

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Sergio 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 13 87

Maria Akventy Pegy1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 14 93

Kayla Rante Labi' 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 4 27

Angel Sima 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 12 80

Brigita Salino 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 1 0 1 0 1 8 53

Brigita M.P 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 9 60

Vetran Syaputra 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 12 80

Nadine Lucia Sa'de 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 11 73

Carli P. 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 6 40

Jestin Merry Kerin E.1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 14 93

Agas Tinus P. 0 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 6 40

Jordy P. 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 5 33

Arsy Aris Patabang 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 1 6 40

Anastasya 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 13 87

Alfian 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 8 53

Gisela 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 9 60

Agnes Para'pak 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 2 0 1 0 1 8 53

Evelylyn R. 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 5 33

Sisilia Samma 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 13 87

Geril 0 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 1 7 47

Nama
Butir Soal

Jumlah Skor



 

Hasil Tes 

Kelas Eksperimen 

 

Kelas Kontrol 

PRETEST POSTTEST PRETEST POSTTEST 

40 47 73 87 

73 93 87 93 

67 80 40 27 

80 87 80 80 

73 93 40 53 

47 67 54 60 

73 80 73 80 

67 80 67 73 

60 73 33 40 

87 93 80 93 

80 87 33 40 

93 87 27 33 

60 80 40 40 

73 87 80 87 

80 93 46 53 

40 47 53 60 

33 40 40 53 

87 93 33 33 

 87 87 

47 47 

 

 

 

 

 



 

LAMPIRAN 7 

SURAT PERMOHONAN IZIN PENELITIAN 
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LAMPIRAN 8 

SURAT KETERANGAN PENELITIAN 
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FOTOCOPY BUKU PEMBIMBING SKRIPSI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 

 
 

DOKUMENTASI 

 

 

Proses Pembelajaran dengan menggunakan pendekatan kontekstual berbantuan 

media scrapbook 
 

 



 

 

 
 

 

 

 

Proses belajar secara berkelompok menggunakan media scrapbook 

 



 

 

 
 

 

 

Mengerjakan tes dan berfoto dengan media scrapbook 

 



 

 

 
 

 

Proses belajar dengan pendekatan kontekstual tanpa bantuan media scrapbook 

 

Foto bersama siswa kelas V 
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